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Η Θεομητορική εορτή της Κοιμήσεως στη 
Μητρόπολη Θήρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Με τη δέουσα λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε το 
διήμερο 14 και 15 Αυγούστου στην Ιερά Μητρόπολη Θήρας, 
Αμοργού & Νήσων η Θεομητορική εορτή της Κοιμήσεως και 
της εις τους Ουρανούς Μετάστασεως της Υπεραγίας Θεοτόκου.
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Ο εσπερινός της Κοίμησεως της Υπεραγίας 
Θεοτόκου στην Παναγία την Επισκοπή
 

Το απόγευμα της Τετάρτης 14 Αυγούστου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θήρας 
Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλόχιος τέλεσε τον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό στον 
Βυζαντινό Ιερό Ναό Παναγίας Επισκοπής, ο οποίος χρονολογείται στον 11ο αιώνα 
επί Αυτοκρατορίας Αλεξίου Κομνηνού, στην Μέσα Γωνιά της Σαντορίνης.

Η πιο σημαντική εικόνα που βρίσκεται στον Ναό Επισκοπής Θήρας είναι η Παναγιά 
Γλυκοφιλούσα, η οποία είναι λιτανευτική εικόνα της Παναγίας με τον Χριστό στον 
εικονογραφικό τύπο της Γλυκοφιλούσας, ενώ στο πλαίσιο υπάρχουν οι μορφές έξι 
ιεραρχών.

Ο Σεβασμιώτατος, στο κήρυγμά του ανέλυσε το απολυτίκιο της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου.

Προ της απολύσεως του Εσπερινού ευλογήθηκε η καθιερωμένη παραδοσιακή 
πανήγυρις, η οποία περιλαμβάνει σαντορινιά φάβα, φασόλια μαυρομάτικα και 
κρασί νυχτέρι.

 

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ανήμερα της εορτής
 

Πλήθος πιστών προσήλθε ευλαβικά στους πανηγυρίζοντες Ιερούς Ναούς σε όλα τα 
νησιά της Ιεράς Μητροπόλεως για να ανυμνήσουν το πρόσωπο της Μητέρας του 
Θεού, να Την ικετεύσουν, να προσκυνήσουν το ιερό εικόνισμά Της.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Πέμπτη 15η Αυγούστου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλόχιος χοροστάτησε στον Όρθρο 
και στη συνέχεια τέλεσε την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία στον περικαλλή Ιερό 
Ενοριακό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Εμπορείου, όπου ήδη από την 1η 
Αυγούστου του παρελθόντος έτους 2023 θησαυρίζεται πιστό αντίγραφο της 
θαυματουργού ιεράς εικόνας της Παναγίας της «Ιεροσολυμίτισσας».

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο αιδεσιμολογιώτατος Γενικός Αρχιερατικός 



Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως και Προϊστάμενος του Ιερού Ναού, πρωτοπρ. π. 
Νικόλαος Σιγάλας, ο πρεσβ. π. Κυριάκος Καραμολέγκος και οι ιεροδιάκονοι της 
Ιεράς Μητροπόλεως.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη μεγάλη Θεομητορική εορτή 
παροτρύνοντας το εκκλησίασμα να καταφεύγει στην προστασία της Κυρίας 
Θεοτόκου η οποία αποτελεί την «Σκέπη του κόσμου» και προσφέρει τη χαρά, την 
ανακούφιση και την ελπίδα. Επεσήμανε ότι θέλημα της Παναγίας μας είναι να 
ακολουθούμε το θέλημα του Υιού Της προκειμένου να φθάσουμε στον αγιασμό.

Το ιερό αναλόγιο διηκόνησαν οι ιεροψάλτες της Ενορίας του Εμπορείου κ.κ. 
Θεοδόσιος Φουστέρης, Λαμπρινός Καλιακούδας και Δημήτριος Λιγνός ενώ μεταξύ 
του πολυπληθούς εκκλησιάσματος ήσαν η Έπαρχος Θήρας κ. Ιουλία Καραμολέγκου 
και ο Αντιπεριφερειάρχης Υγείας κ. Χαράλαμπος Δαρζέντας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τα 
προσφερθέντα από τον Σύλλογο των εν Αθήναις Εμπορειτών εδέσματα και 
ευχήθηκε σε όλους έτη πολλά, Θεοτοκοφρούρητα και Παναγιοσκέπαστα δια 
πρεσβειών της Κυρίας «Ιεροσολυμιτίσσης».

 


























